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Η Σαντορίνη υποδέχτηκε Λείψανο της Πολιούχου 
της Αγίας Ειρήνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Την Παρασκευή 1η Αυγούστου 2025, με κάθε μεγαλοπρέπεια, η 
Ενορία του Εμπορείου υποδέχθηκε το Χαριτόβρυτο Ιερό 
Λείψανο της Αγίας Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης, 
Πολιούχου της νήσου Σαντορίνης.

Το ιερό λείψανο προερχόμενο από την Γαλλική Μονή Hautecombe εκόμισε στον 
Ιερό Ενοριακό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου ο Σεβασμιώτατος 
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Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού & Νήσων κ. Αμφιλόχιος.

Η υποδοχή του ιερού λειψάνου της προστάτιδος της Σαντορίνης έγινε στα 
προπύλαια του Ιερού Ναού, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Θήρας. 
Ευθύς αμέσως εψάλη από τη χορωδία της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως και υπό τη διεύθυνση του πρωτοψάλτου κ. Ευτυχίου Μαρκοζάννε η 
Ακολουθία του Εσπερινού και η πρώτη παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο.



Ο Σεβασμιώτατος, με άοκνες ενέργειες του οποίου καθιερώθηκε δι’ αποφάσεως 



της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος η Αγία Ειρήνη ως πολιούχος της 
Σαντορίνης, ομίλησε για το βίο της Μεγαλομάρτυρος και για την προέλευση του 
ιερού λειψάνου το οποίο ήλθε στη Σαντορίνη ως επιβράβευση των φιλάγιων 
προσπαθειών του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως 
αιδεσιμολ. πρωτοπρ. π. Νικολάου Σιγάλα.

Μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Η Αγία Ειρήνη, η λαμπρά αυτή Μάρτυς του Χριστού, γεννήθηκε σε εποχή διωγμών 
και πειρασμών, αλλά στάθηκε ακλόνητη στην πίστη της. Με θάρρος και αγάπη 
προς τον Νυμφίο Χριστό, υπέμεινε βασανιστήρια, κακουχίες και τελικώς 
μαρτύρησε, λαμβάνοντας τον αμαράντινο στέφανο της αιωνίου δόξης.

Η Εκκλησία μας τιμά την Αγία Ειρήνη ως φωτεινό παράδειγμα ομολογίας και 
αρετής. Και το νησί μας, το οποίο φέρει το όνομά της, την έχει υιοθετήσει ως 
πολιούχο και προστάτιδα, τιμώντας την με ιδιαίτερη αγάπη και ευλάβεια.



Η σημερινή υποδοχή λαμβάνει χώρα μέσα στην ιερή ατμόσφαιρα του 
Δεκαπενταύγουστου, της περιόδου των Παρακλήσεων προς την Υπεραγία Θεοτόκο. 
Και μέσα σε αυτό το ιερό κλίμα, έρχεται η Αγία Ειρήνη να ενωθεί πνευματικά μαζί 
μας και να συμπορευθεί στην ικεσία προς την Παναγία, μεσιτεύοντας κι εκείνη για 
την ειρήνη, την ενότητα, την υγεία, και τη σωτηρία του λαού μας.»

Ο πιστός λαός της Σαντορίνης υποδέχθηκε χαρμόσυνα την ευλογία της 



προστάτιδος του νησιού με επικεφαλής τον κ. Δήμαρχο Θήρας, την κ. Έπαρχο και 
λοιπούς εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοικήσεως και των φορέων της 
Σαντορίνης.

Το ιερό λείψανο θα παραμείνει στο Ναό έως και την 17η Αυγούστου και θα 
τελούνται καθημερινά ιερές ακολουθίες.
















